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pmokos Bál Déter 
ári oklevéllel zsebében megható sze- 

gel a székely nép egyszerü fiának 

magát és ezzel az epitetonnal bizo- 

elezni akarja, hogy ő mindenekelőtt 

denekfölött székely, a székely törzsből 

tés a székely nép lelkével azonosult 

r. A nép egyszerü fia. Milyen szép és 
h sokatmondó a maga alázatosságá- 

Fia a népnek, amellyel egynek érzi 

, amelyet szeret, amelynek szolgálni 

s amelytől elszakadni nem tudna 

zinte a középkori lovagoknak eszmé- 

életüket adó önfeláldozását pél- 

ez az ember, aki kettős tanári diplo- 

elment egy székely faluba tanitónak, 

nzet igazi napszámosának. És mint a 

bt napszámosa oktatja a gyermekeket 

vetésre, tanitja őket az olvasásra, de 

mnitja istenfélelemre, fajuk, nemzetük 

tére, néptestvéreikhez való ragaszko- 

is. Tanitja és oktatja azonban a fel- 

ket is, akik neki sirják el bajaikat és 

Szaikat és vele ösvendeznek, ha az öröm 

vendégséget ül náluk. Közben komoly 

nelmi tanulányokkal foglalkozik, 

veket ir és ad ki, gyüjti a népi régisé- 

, messzi tünt századok énekköltészetét 

kerékpáron, lóháton, ekhós szeké- 

ejárja, bevándorolja a moldvai csán- 

elepüléseit, hitet, bizalmat öntve az el- 

tt emberek szivébe, lelkébe. Mert va- 

elhagyatottak ezek az emberek, akik 

mra nem látnak papot, pedig érettük 

halt a Krisztus, nincs népi iskolájuk, 

falvak vannak, ahol egyetlen ember 

ök nem tud sem irni, sem olvasni. Or- 

csak hirből ismernek és a mindennapi 

ér náluk az imádság csodás legendájá- 

él csak. Ezek azok az istenhátamögötti 

őtestvéreink, akik sirva fakadnak, ha 

szi idegenből közéjük vetődő fajrokonuk 

nyelvükön szól hozzájuk. De profundis 

hozzánk ezeknek az embereknek a 

De vádol is. Vádolja a multat, amely 

e őket. És a csángókat látogató Do- 

os Fál Péter eljött közénk is, eljött hoz- 

is, bánsági magyarokhoz, nem azért, 

vádoljon, nem azért, hogy itélőszéket 

son a mult bünei fölött, hanem hogy 

mnkbe kiáltsa, szivünkbe dobbantsa: van- 

a messzi hegyeken tul testvéreink, 
akik- 

az élet mostohasága jutott osztályré- 

emlékeztetni jött s az emlékeztetés sza- 

közötti rövid szünetek némaságukban 

öbbentenek annak az igazságnak a feis- 

ésére, hogy a testvérnek kötelességei 
is 

n ak a testvér iránt. Ha a magunk sze- 

ységében talán nem is tudunk anyagi ja- 

at juttatni nekik, de szivünk szereteté- 

6 lelkünk együttérzésének kincseit meg 

n tagadhatjuk tőlük. Domokos Pál Péter 

ében összefogta kezüket a mi kezünk- 

s eszméletünkre hivta a faji közösséget 

testvéri sorsközösséget. Ennek a tény- 

kell, hogy tanulságai legyenek és ennek 

ledezésnek kell hogy gyümölcsei érle- 

ek. Galsworthynak van egy regénye, 

ynek hőse egy a gyarmatokon kóborló 

Ez az angol főur egyszer arabok kezei 

kerül, akik megöléssel fenyegetik, ha el 

hagyja ősei hitét és mohamedánná nem 

Az esetnek hire megy, megtudják 
hazá- 

n is és az angol társadalom kiveti sorai 

Nem azért, mert megtagadta keresz- 

ny hitét, hanem mert a kényszerrel szem- 

ávának mutatkozott és ezzel vétett az 

ai mll 
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Abessziniában nyugtalanság és zavar- 

gÁMSÁGI 
MaAGYAR MAPILAP 

Eurőpában a békekisérletek egyelőre 
megfeneklettek és igy az érdeklődés 

változatlanul a keletafrikai harci ese- 
mények felé fordul. Ogaden tarto- 
mány immár teljesen az olaszok kezé- 

ben van. 

Az olaszok eddig két fronton 
harcoltak, de most kialakuló- 

ban van egy harmadik front is 

Az abesszin kormányt az olasz csapa- 

tok előnyomulása nagy aggodalommal 

tölti el. Attól tartanak, hogy emiatt 

gás támad. 

Erre való tekintettel a legfelső 

haditanács elhatározta, hogy 

legközelebb nagy ellentáma- 

dásba kezd. Olyan hirek is ter- 

jedtek el, hogy Nasibu herceg 

csapatai fellázadtak és vezető- 

jüket meggyilkolták 

A lázadás oka állitólag az a nagy nyug- 

talanság volt, amely Abessziniában Go- 

rahai elvesztése miatt támadt. Hararból 

jelenti az United Press tudósitója, hogy 

Nasibu herceg meggyilkolásának hirét 

cáfolják. Ugyancsak Hararból közlik 

azt is, hogy Rass Seyum tizennyolcezer 

emberével Makale környékén tartóz- 

kodik, de az az utasitása, hogy ne kezd- 

jen ellentámadásba, hanem csak nyug- 

talanitsa az olaszokat. 

Genfben tegnap a tizennyolcas bizott- 

ság albizottsága ülést tartott és meg- 

vizsgálta egyes államoknak ama szerző- 

déseit, amelyek miatt azok Olaszország-
 

bóől származó bizonyos szállitmányokat 

kénytelenek elfogadni. 

Ebben a tekintetben számos be- 

jelentés érkezett, többek között 

Románia részéről is. A jelenté- 

seket átvizsgálták és a jogos 

kivánságokat teljesitették is. 

Igy Lengyelországnak megengedték, 

hogy egy régebben rendelt és részben 

már a nyár folyamán kifizetett hadih
a- 

jót, amely Olaszorszában készült, át- 

vegyen. 

megfeledkezni a legnagyobb nemzeti b
ün. A 

hitehagyott lord kénytelen elhagyni hazá
ját 

és világgá megy. Vajjon hogyan kell nek
ünk 

megitélni azokat, akik ha nem is gyáva
ság- 

ból, de kényelemszeretetből, tunyaságból,
 

angol nemzet presztizse ellen, amelyről 

Visszavonulóban vannak az abesszin csapatok 

Aloisi báró Münchenben Hitlerrel tárgyalt 

ARA 3 LEI 

Tigre és Ogaden között. 

Mihelyt az Asab város közelében tábo- 

rozó olaszoknak sikerül a hozzájuk pár- 

tolt Yayo szultán csapataival egye- 

sülni, ez a harmadik front teljes lesz. 

Ebből pedig nagy veszedelem származ- 

hatik a Diredaua és Harar között álló 

abesszin csapatok részére. 

Az abesszin csapatok ugy az 

északi, mint pedig a déli fron- 

ton visszavonulóban vannak. 

Az olasz csapatok tovább ha- 

ladnak előre jelenleg a Kabat 

folyó átkelése előtt állanak és 

közelednek Zsizsiga felé. 

Asmarai jelentés szerint a második 

olasz előnyomulás befejeződött. Az 

olasz csapatok Makalétől délre An- 

talo községnél pihennek. Lehetséges- 

nek tartják, hogy ez az állapot akár ka- 

rácsonyig is változatlan marad. Ras 

Cassa csapataival a Tana-tótól északra 

Semján fensikon tartózkodik, ahol az 

abesszin katonák beásták magukat. A 

négus kijelentette, hogy 

a legfontosabb sztratégiai pon- 

tok még az abesszinek birtoká- 

ban vannak és azokat minden 

körülmények között meg is 

Londonból jelentik, hogy az angol kül- 

ügyminiszterium tegnap komünikét 

adott közre, amely a november 18-án 

életbelépő büntető rendszabályokra vo- 

natkozik. 

Eszerint Olaszországból köny- 

vek és ujságok kivételével An- 

giába mindennemü behozatal 

tilos. Aki ez ellen vét, az tizem- 

két hónapig terjedő elzárással 

és száz font pénztüntetéssel 

sujtható. 

Jugoszláviaban nagyon nyugtalanitó- 

lag hatott az a hir, hogy Albániában 

olasz katonaságot helyeztek el. Már ar- 

ról is beszéltek, hogy emiatt Tugoszlávia 

multukat, szüleiket, testvéreiket és eltépik 

azokat a lelki kötelékeket, amelyek sors- 

testvéreikhez füzik őket? Galsworthy regé- 

megtanit azonban arra, hogy az épitőmunka 
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küntető rendszabályokat, azzal növeli a 

nye megtanit reá. Domokos példaadó élete 
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mozgósitást rendel el. Ezeket a hireket 

azonban mind hivatalosan cáfolják. 
Aloisi báró Genfből szombaton este 

Münchenbe érkezett, ahol 

a berlini olasz nagykövet fo- 
gadta, akivel a büntető rend- 

szabályokról tárgyalt. 

Attoliko követ előzetesen Bülow gróf 
német külügyi államtitkárral is folyta- 
tott megbeszélést. Párisban ugy tudják, 
hogy Aloisi vasárnap Münchenben Hitler 
kancellárral is találkozott, azonban senki 

nem tudja, hogy ezen a találkozáson mi- 
ről volt szó. Mindenki meg van róla győ- 

ződve, hogy 

nagy események vannak készü- 
lőben és Olaszország uj lépést 

készül Anglia ellen tenni. 

Párisban nemrég bizottság alakult, 
amelynek célja a büntető rendszabályok 
elleni küzdelem. Ez a bizottság vasárnap 
népgyülést rendezett, amelyen kétezer 
ember vett részt. A felszólalók tiltakoz- 
tak az Olaszországgal szemben kimon- 

dott megtorló rendszabályok ellen. 

Azzal vádolták meg a Népszö- 

vetséget, hogy nem vizsgálta 
meg annak idején kellően az olasz 
memorandumot és nem méltá- 
nyolta az abban foglalt érveket. 

Franciaország - hangoztatták - nem 

csatlakozhatik a megtorló rendszabá- 

lyokhoz, mert azok ártanának a francia 

iparnak, kereskedelemnek és mezőgazda- 

ságnak. Ha Franciaország végrehajtja a 

nnkanélküliek számát. 

Tegnap késő este érkezett jelentés sze- 

rint az olasz csapatok elfoglalták a Co- 

rahaitól százötven kilóméternyire levő 

"Tarandab és Gabredar helységeket 

Graziani tábornok csapatai az 

angol Szomáli föld felé halad- 

nak és utjuk célja, hogy elvág- 

ják az utat azon karavánok elől, 

amelyek az abesszineknek fegy- 

vert és municiót szállitanak. 

Addis Abebából naponta érkeznek zsu 

fFolt vonatok Dzsibutiba, amelyek men 

külő európaiakat hoznak. Feltünő, hog 

az angolok nem hagyják el Abessziniá 

elesettebbek, mint mi vagyunk. Ezért ör 
lünk annak, hogy körünkben jerdla ni 

népi tapasztalatainak hatalmas csol krá 
" 

A 

terén mit kell tennünk azokért, akik még 
vagy pillanatnyi előnyökért megtagadják 
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utca 21. számu háznak a pincelakásában 
a házbeliek borzalmas tragédiát fedeztek 
fel. Bayer Jánosné huszonhat eszten- 
cős asszony, akit két éves kisleányával 
október elseje óta bérelte a szoha- -kony- 
hás pincelakást Géser Géza háztulajdo- 

nmnostól, már két napja nem jött ki laká- 
sából. A szomszédoknak nem volt szem- 
betünő a dolog. mert megszokták, hogy 
a szép, szőke fiatalasszony sokat időzött 
lakásától távol. Tegnap estefelé végre a 
házból többen a lakás ajtajához mentek, 
ahonnan gázszag áramlott ki Az utcán 
dolgozó gázgyári munkásoknak jelentet- 
ték is a dolgot, mire a munkások mind- 

jjárt hozzáláttak az ajtó felfeszitésáhez. 
A szobában borzalmas látvány 
tárult eléjük. Bayer Jánosné az 
ágyban, kis leánya pedig a ből- 
csőben meredt tagokkal halot- 

tan feküdt. 
Azonnal értesitették a mentőket, akik 
ne okára megjelentek. A mentőorvos 
megállapitotta, hogy ugy az anya, mint 
gyermeke gázmérgezésben haltak meg 
és a halál már negyvennyolc óra előtt 
következett be. Nemsokára megjelentek 
a rendőrség közegei is, akik jegyzőköny- 
vet vettek fel. Megállapitást nyert, hogy 
a szobában gázvezeték van, de csap nin- 
csen, amit az asszony kinyithatott volna. 
Stanciu gázgyári igazgató is megje- 
lent a helyszinen, aki nem tartja kizárt- 
nak, hogy a gáz alulról a földből szivár- 
gott fel a pincelakásba és mivel annak 
ugy ajtaja, mint ablaka be volt csukva, 
hamarosan megölte az anyát és gyerme- 

két A ház előtt nemrég fektették le az 

umuj gázcsöveket, de az utca tulsó oldalá- 
lrél ahol a villamossineket javitották, az 

uttest készitéséhez felhalmozott kőtöme- 

get mind egy oldalra rakták. 

A gázgyári igazgató szerint 

valószinüű, hogy a hatalmas 

nyomás következtében az uj 
gázvezeték megrepedt és abból 

szivárgott be a gáz a szeren- 

esétlen asszony lakásába. 

A gázmunkások hozzáláttak a föld ki- 

ásásához, hogy megállapithassák, hol 
történt a baj. A pince többi lakóit az est 
folyamán eltávolitották lakásukból, 
hogy a további szerencsétlenségnek ele- 
jét vegyék. 

BayerJánosné és gyermeke holt- 
testét a mai nap folyamán hatósági or- 
vos felboncolja. A tragikus végzetü fia- 
talasszony azt mondta házigazdájának, 
hogy a férje Sovata-fürdő zenekarának 

ngoristája. A férjét azonban még nem 

látták a házbeliek. Az udvari lakók 
közül némelyik azt állitja, hogy a fiatal- 
asszonyt az utóbbi napokban szomoru- 
nak látták. Néhány nap előtt a házban 
lakó egyik uriasszonytól használt ci- 

uriszabósága 

Str. Alba lulia 7. szám. I em. 
Albina Bankház- -épület 

A lakásban nagy összevissza- 

ság uralkodik, rengeteg mosat- 
lan edény és ételmaradék fe- 

küdt szanaszét. A lakók állitá- 
sa szerint a fiatal asszony va- 

lamikor jobb napokat láthatott, 
mert egyénisége nem proletár- 

nőnek mutatta. 

Az ujabb helyszini szemle arra enged 
következtetni, hogy öngyilkosság esete 
esosesesosase sa? 

Két év előtt nagy feltünést keltett az 
a hir, hogy az osztrák Dunagőzhajózási 
Társaság helybeli fiókjánál vizsgálat 
folyt, amelynek során számos szabály- 

talanságot lepleztek le. A vizsgálat ada- 
tai alapján az ügyészséget is értesitet- 
ték, amely csalás és hütlen kezelés 
miatt vádat emelt Weintraub 

József, a DDSG ügynökség vezetője, 

Fischer Viktor pénztáros és Ja- 
kobi József, a rakodó munkások meg- 

bizottja ellen. Az üggyel tegnap foglal- 

kozott a törvényszék és a biróság első- 
nek Weintraub vádlottat hallgatta ki, 

aki a vádirat szerint az 1931-1933. 
években kisebb összegü béreket fizetett 

ki, mint amennyivel a társaságnak el- 

számolt, ezenkivül a társaság uszály- 

hajóinak zsilipelésénél is többet számi- 

tott fel, mint amennyit tényleg kifize- 

tett. Az ilyen üzelmekkel szerzett ösz- 

szegeken azután osztozkodtak a vádlot- 
tak és ilyen módon több százezer lei 
kárt okoztak a hajózási társaságnak. 

vádiratban foglaltak, megfelelhetnek a 

valóságnak, de neki semmi köze sem 

nem tartozott az ő hatáskörébe. Ezen- 

kivül megjegyezte, hogy a többletet, 

A Magyar Leányegyesület vasárnap 

délelőtt a Magyar Házban levő helyi- 
ségében tartotta rendes évi közgyülését, 
amelyen nagy számban gyültek össze a 

magyar leányok, hogy meghallgassák a 

leányegylet egy évi munkásságáról 

szóló beszámolókat. A közgyülést Ku- 
bicsek fTeri, a lelkes elnöknő nyitotta 
meg, aki vázolta azokat a nagy felada- 
tokat, amelyek a mai magyar leányokra 
várnak. Minden egyes magyar leánynak 
fel kell ismerni ezeknek a feladatoknak 
a fontosságát és tudásával, erős akarat- 

tal és áldozatkészséggel részt kell ven- 
nie abban a munkában, amelyet a ki- 

sebbségi sors ró a magyar leányokra. A 

főtitkári jelentést G. Gálik Judit ol- 
vasta fel. Az egyesület mondja a je- 
lentés - az anya és csecsemővédelem 

nemes munkáját folytatva a cél érde- 
kében előadássorozatot rendezett orvo- 
sok és orvosnők bevonásával. Karácso- 
nyi segélyakció keretében hetvenhat 
családot támogatott ruhával, cipővel, 
fával, élelmiszerrel, ezenkivül a leány- 
egylet karácsonyfaünnepélyt rendezett, 

Weintraub azzal védekezett, hogy a 

volt a pénztárhoz, mert a felügyelet 

Holtan feküdt anya és leánya 
negyvennyole óráig a lakásban 

ahol gáz ölte meg őket 
Tegnap este a narmadik kerületi Doja- 

A Dunagőzhatózási Társaság bánsági 
ügynökségénél leleplezett visszaélések biróság 

elé kerültek 

1 

is lehetséges. A fiatalasszony az utcáról 
bevezető gázcsővet meglazitotta, ezáltal 
csőtörést idézett elő és igy történt a 
gáz beszivódása. 

A cső egy darabja le is vált 
kivülről. A holttest fekvése is 

inkább az öngyilkosságot téte- 

lezi fel. 

Mindezt pontosan a körültekintő ható- 
sági vizsgálat fogja megállapitani. 
eneeesoss D0 

nem használhatták magáncélokra, mert 

ezekkel az összegekkel a munkavezető- 

ket jutalmazták. A munkások a ki- és 

berakodásnál métermázsánkint öt lei 
bért kaptak, de az ügynökség csak négy 
leit fizetett ki és ebből az alapból fe- 

dezték a különleges kiadásokat. Igy tör- 

tént az a zsilipelésnél is. Weintraub 
József kihallgatásánál incidens is tör- 

tént és Nicolau Constantin ügyvéd, 
Weintraub védője, semmiségi panaszt 
jelentett be, mert a magánvád képvise- 

lői kérdést intéztek a vádlotthoz. Wein- 
traub végül megjegyezte, hogy vélemé- 
nye szerint az eljárás csak azért indult 

meg, hogy a DDSG társaság nyugdij és 
végkielégités nélkül megszabaduljon né- 

hány öreg érdemes tisztviselőjétől. 
Fischer Viktor kihallgatása során be- 

ismerte, hogy néhányszor levontak a 

munkások béréből métermázsánkint 
egy leit, de ez a társaság tudtával tör- 

tént és tudták azt is, hogy ezt a megta- 

karitást Jakobi József, a munkások 

megbizottja és ő megosztják. Hasonló- 
képpen vallott Jakobi is. A törvényszék 

délután megkezdte a rakodó munkások- 

nak tanuként való kihallgatását. Több 
tanu kihallgatása után a törvényszék 

A lelkesen és önzetlenül dolgozó magyac lányok 
a magyat társadalomkoz lordulnak a szükséges 

anyagi evrők előievemtése céljából 

után megejtették a választásokat. Ügy- 

december 9-re napolta el a tárgyalást. 

amelyen tizenkét magyar iskolásgyer- 

meknek szereztek karácsonyi ajándé- 

kokkal örömet. A segélyakció érdeké- 
ben karácsonyi és husvéti vásárt ren- 
deztek, ezenkivül májusban előadták az 
Ida regénye cimü szinmüvet, mig julius- 
ban az anyák napján tizennégy szegény, 
sokgyermekes anyát láttak vendégül és 
segéllyel is ellátták őket. Az idén éppen 
ugy mint tavaly, Ciclovan az üres plé- 
bániaépületben három hétig huszonkét 
fiut és huszonhat leányt nyaraltattak. 
Rendeztek még analfabéta tanfolyamot 

és a szegény magyar anyák megsegité- 
sére vándorbölcsőket adtak ki. Megem- 

lékezett a jelentés Czöndör Rózsi elnök- 

nőről is, aki külföldre távozott és akit a 
hála jeléül diszelnöknővé választottak. 
A különböző jelentések felolvasása 

vezető elnökévé ismét Kubicsek Terit vá- 
lasztották meg. Alelnök Krauser Margit, 
pénztáros Stachler Jolán, főtitkár Wolf 

Stefi, jegyzőkönyvvezető G. Gálik Judit, 
titkárok Teschler Elvira, Oberst Gizi és 
Erausz Sári. könyvtárosok Basch Eszter 

madták a gazdaadósságok fizetésénel 

Kimondotta, hogy az adósságok fizetés 

Manci és Várossy Margit, háziasszon 

Mednyánszky Erzsébet, Wild 

Klein Bözsi, Basch Eszter és Czáb 

mus lettek. 
A választás után Krauser Mar 

elnöknő köszönetet mondott azo 

akik a mult évben kivették részülk 
munkából, majd vázolta azt a fela 
amely a következő munkaesztendőb 
leányegyletre hárul. Rámutatott 

sulyos anyagi helyzetre, amely a le 

egyesület mindenkészpénztartalékját 
fogja emészteni és felszólitást inté: 
magyar kisebbségi társadalomhoz, ! 

az áldozatkészség oltárán juttass 
magyar leányegylethez mindazok 
anyagi erőket, amelyekre olyan 

szükség van. Végül Kubicsek Teri 
nő üdvözölte a látogatóban levő Czöi 
Rózsi elnöknőt és berekesztette al 

iszioták 
Kenyeres Kaulmanni képviselői 

mandálumától 
Budapestről jelentik, hogy a k 

gatási biróság tegnap tartotta meg 

folytatólagos tárgyalást a Kenye a 
Kaufmann tarpai mandátuma 

beadott petició ügyében. Kenyeres-K a 

mann védője, Miklós Móric kél 

m 
állás 

gatási biróság ebbe nem ment bele, 
a belügyminiszternek az a határo. a 
amellyel Kenyeres-Kaufmannt mi 

allampolgárságától megfosztotta, vég 

vényes. Erre Bajcsy Zsilinszky Enc 

képviselője kérte, hogy KenyeresKal 
mannt fosszák meg a mandátumtól 
Bajcsy Zsilinszky Endrét jelentsék 
tarpai kerület megválasztott képvi 

séenek. A közigazgatási biróság há 

negyed óráig tartó tanácskozás után 
lirdette itéletét, amelyben Bajcsy 2 

iinszky Endrét nem jelentette ki a tar 

res-Kaufmann mandátumát megsei 

sitette, mert az a választás idejé 

volt magyar állampolgár. Ilyen kör 

mények között a tarpai kerületben 
választásra kerül a sor 

Roocsevelt ujabb kudarca. Ne 

jelentés szerint Rooseveltelnök ujj 

tési tervezetét ismét sulyos csorba ért 

bankok a newyersei biróságok előtt m 

lasztására vonatkozó rendeletet. A bir 

utjan való elha 
kezik az alk anyal és a magánt 

don elvével. 
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ezi Gömbös Gyula programját 

mbös Gyula magyar miniszter- 

vasárnap Szentesen nagy beszédet 

dott. Hangsulyozta, hogy az ellen- 
ek semmiféle átfogó programja 
sen. Minden programja abban merül 

gy egyre visszhangozza: Le Göm- 

Gyulával! Az ellenzék csak szemé- 

kedik, de érvekkel nem tud előjönni. 

il hangsulyozta, hogy folytatja pro- 

tnjának végrehajtását. 
étfőn Gömbös Gyula a békésmegyei 

la városban járt, ahol átvette a vá- 
diszpolgári oklevelét. Ez alkalommal 

gsulyozta, hogy pelitikája erős ma- 
r akarás. Ezer év története mutatja 
az irányt, amelyet követnie kell. Az- 
1 beszélt a magyar Alföld problémái- 
ismertette a kormánynak az Alföld 

ornázására vonatkczó terveit. Göm- 
tegnap délután kiséretével együtt 

laton visszatért Budapestre. 
geseeeeeeeeeDesesosÍEsesse0e 

Hat vasutas 
tönzött nyelevizsga után megmarad 

állásában 

gymásután jönnek a kerületi vasut- 

pgatóság fegyelmi birósága elé azok a 
bségi vasuti tisztviselők, altisztek és 
kások, akik a mult évi román nyelv- 
án megbuktak és akiket ezért az 
sátás veszedelme fenyeget. Leg- 

bb Ozsváth Imre nierlaui, Ba- 

h István beiusi és Zabos István 
ai állomásfőnökök, Pintér Viktor és 

ss Ernő oradeai gyüjtőpénztárosok 
alázs Iona podgyászpénztárosnő 

Dttak a fegyelmi biróság előtt. Védel- 
miket Marcus Vasile dr. ügyvéd, a 

isoarai kerületi vasutigazgatóság jog- 
i tanácsosa látta el. A védő kérésére 

elmi biróság a hat tisztviselőt rög- 

zött nyelvvizsgának vetette alá, ame- 
n azok megfeleltek a feltett kérdések- 

A védő azután kifejtette, hogy az im- 
iumváltozás után valamennyien habo- 
nélkül megmaradtak a helyükön és 
szolgálatot tettek a vasutnak és az 
ak. Kifejtette továbbá, hogy az 
román nyelvvizsgákon mindenkor 

gástalanul megfeleltek és a román 

vet birják abban a mértékben, 
nnyire arra szolgálatuk ellátása köz- 

szükségük van. A fegyelmi biróság 

adta a védő érvelését és ugy hatá- 

tt, hogy mind a hat vasutas tovább- 

is megmaradhat szolgálatában. 

Lezuhant utasszállitó repülőgép. Páris- 

1 jelentik, hogy a Marseillei és Barcelona 

zötti utasszállitó repülőgép tegnap reggel 

órakor lezuhant. A repülőgép kigyulladt 

pilóta, a rádióstiszt és a müszerész ha- 

lelte. A szerencsétlenség oka az, hogy 

FEVYT EGÉSZEN HIDEGRE TETTEK. 

Fey Emil volt osztrák közbiztonsági mi- 

niszter lemondott a bécsi Heimwehr vezeté- 

séről. Mint az osztrák fővárosból jelentik, 

utódjául Starhemberg herceget választották 

1eg. Starhemberg már eddig is vezére volt 

az alsóausztriai, felsőausztriai, tiroli, ka- 

rinthiai, salzburgi és a burgenlandi Heim- 

webrnek. Most azután a Heimwehr egés: 

Ausztriában Starhemberg vezetése alá ke- 

rült. 

Párisi diplomáciai körök nagy érdek- 
lődéssel tekintenek Hitler bizalmasá- 
nak, Ribbentropnak franciaor- 

szági látogatása elé. FrancoisPon- 
cet berlini francia nagykövet Párisba 
érkezett és hosszasan tárgyalt Laval 

miniszterelnökkel. 

Biztosra veszik, hogy a tár- 

gyalás Hitler rendkivüli köve- 

tének látogatásával állott kap- 

csolatban. 

A francia sajtó részletesen foglalko- 
zik azokkal a lehetőségekkel, amelyek 

Ribbentrop látogatása révén előállhat- 

Japán és Kina között az ellenté- 

tek az utóbbi huszonnégy órában 

mérhetetlen módon kiéleződtek. 

Ennek oka az, hogy Sanghai 

egyik utcáján agyonlőttek egy ja- 

pán matrózt. A japán hatóságok 

ezért elégtételt követelnek és rá- 

mutatnak arra, hogy az áldozat a 

japán hadsereg tagja volt. A kinai 

hatóságok nem tartják kizártnak, 

hogy a gyilkosság politikai ügynö- 

kök müve, amelynek célja a két 

ország között konfliktust előidézni. 

Számolnak azzal, hogy a japán csa- 

A helybeli törvényszék előtt tegnap 

Visia Gheorghe nyugalmazott őrmes- 

ter állott vádlottként. Visia ugy akart 

keresethez jutni, hogy eladásra huszon- 

három vagon fát vásárolt U j József fa- 

kereskedőtől. A fa árának első részletét 

a szállitás után kifizette, de a többire 

váltót adott, amelyet kezesként Wor- 

binszkyN. nyugalmazott katonatiszt 

irt alá. Visia Gheorghe a fát eladta, de 
a 

vételárat végül mégis csak Worbinszky- 

nek kellett megfizetni. A nyugalmazott 

katonatiszt erre pert inditott Visia ellen,
 

akit Kiszlinger András, Fekete Emil, 

Gerhardt Dániel, Éles Péter, Matzer Pé- 

ter és Fell Lajos nyugalmazott tiszt
ek és 

eeee 

három kis gyermekével 
Megirtuk, nogy a Begából kifogták 

egy kisleány holttestét. A leányka sze- 

mélyazonosságát napokig homály fedte,
 

mig most megoldást nyert a rejtély. Teg- 

nap ugyanis jelentkezett a rendőrségen 
pülőgép viharba került, amoly lenyomta 

Szuer Péter harminckét éves napszá-
 

.............
....... .......

... 

Ultimátumot intézett Japán Kinához 

egy matróz meggyilkolása miatt 

esesegmseneeT ...
.. 

Faeladási üzletei az egykor emberölésért elitélt 

nyugsdijas örmestert ujból biróság elé 

vitték 

fegpasztarcsomagotása: 

Lágy, kellemes, habzó, csodás ízű 

e 
" 

A nagy tubus csak Lei 22- 

NIVEK 
ztétáié 

iier elmvioüa tavalak azi 
hogy garantálja Auszíria 

z 
nak. A sajtó lehetőséget lát a francia- 

német ellentétek végleges áthidalására, 

Hitler ugyan elutasitotta Lavalnak azt 

a kivánságát, hogy garantálja Ausztria 

és Csehszlovákia függetlenségét, 

aminek ellenében Franciaor- 

szág hajlandó lett volna lemon- 

dani a Szovjetoroszországgal 

való szerződésről. 

Laval mindazonáltal nem mondott le a 

reményről, hogy sikerülni fog a német 

kormánnyal megegyezést létrehozni. A 

lapok nem titkolják azt a véleményüket, 

hogy Németország a megegyezés elle- 
.... 

osesess-!Esewe 

1 livánánit, 
tüggetlenségét 

nében bizonyos követelésekkel áll elő. 

Egyik követelése lesz Németoszágnak, 

hogy volt gyarmatait visszakapja. 

Krosig német birodalmi pénzügy- 

miniszter tegnap Frankfurtban beszé- 

det mondott, amelyben hangoztatta, a 

világnak tudomásul kel! vennie azt) 

hogy Németország kénytelen kivitelét 

emelni. Németország kénytelen terme- 

lését növelni és biztositania kell a maga 

részére azokat a területeket, amelyek 

kellő nyersanyaggal láthatján el. 
Németország erre való tekin- 

tettel visszaköveteli az őt jogo- 

san megilető volt gyarmatai. 
oeesesseseseese 

patok megszállják Sanghai japán 

negyedét, amint azt 1932-ben tet- 

ték. A japán kormány ultimátumot 

intézett Kinához, amellyel közölte, 

hogy abban az esetben, ha a me- 

rénylőt hamarosan nem keritik 

kézre, a japán hadsereg Kinában a 

teljes cselekvési szabadság jogával 

fog élni. Több japán hadihajó már 

utban van Sanghai felé. Ezt az in- 

tézkedést azzal okolják meg, hogy 

a hadihajóknak gondoskodniok kell 
a japán alattvalók vagyonának és 

életének védelméről. 

altisztek is bepereltek, mert tüzifát ren- 

deltek nála és előlegképpen 1500-1500 

leit adtak át Visiának. A fát azonban so- 

hasem kapták meg. A tárgyaláson kide- 

rült, hogy Visia Gheorghe büntetett elő- 
életü, mert a felesége ellen tervezett gyil- 

kos merénylet alkalmával egy öreg órást 

agyonlőtt és emiatt két évet börtönben 

is töltött. Visia Gheorghe azzal védeke- 
zett, hogy az üzletet a nyugdijas altisz- 

tek és tisztek egyesületének megbizásá- 

ből bonyolitotta le és nem követett el 

csalást. A biróság kötelezte, hogy tanuit 

december 7-ig jelentse be a törvény- 

széknél. 

A családi viszály miati elkeseredett anya 
enyült a Begának ment 
mos, aki a harmadik kerületi Ulpia 

fiaian-utcában lakik és bejelentette, 

hogy felesége, valamint három gyerme- 

ke eltünt. Amikor megmutatták neki a 

Éva nevü leányát ismerte fel. A napszá- 

mnos elmondotta, hogy felesége két leve- 

let hagyott hátra, amelyben közölte vele, 

hogy elhagyja a családi házat, mert nem 

tud anyósával megférni. A fiatal asszony 

és anyósa között ugyanis napirenden 

voltak a civódások és Sauer anyja több- 

izben lopással is gyanusitotta mennyét. 

Az elmult hétfőn megint összevesztek és 
a végnélküli civódás annyira elkeseri- 

tette Sauernét, hogy összecsomagolta 

ruháját, amelyet szintén kifogtak a Be- 

géból, fogta gyermekeit és eltávozott. 

Valószinünek tartják, hogy elkeseredé- 
ekét a gyo neket sében elpusztitetta h ro 

az öt éves Jakabot, a négy éves Évát és 

a tizenhét hónapos Adámot, azután pe- 

dig öngyilkoságot követett el. Sauer Pé- 
szintén öngyilkossággal fenyege- 

TITULESCU KIRÁLYI KIHALLGA- 

TASA. Fővárosi jelentés szerint Titnu- 

lescu külügyminiszter tegnap délelőtt ki- 

hallgatáson jelent meg az uralkodó előtt. Ti- 

tulescu az udvari ebéden is résztvett. A ki- 

hallgatás délután is folytatódott és a kül- 

ügyminiszter részletesen tájékoztatta az 

uralkodót a nemzetközi politikai helyzetről. 

Szombat 
16. d. u. 3-5 

Gyermekmozielőadás 

a Capitolban 

A kis király 
Tom Mix el 

„A3 kis malat", „Mickey Mouse 
Jegyek elővételben 

Löbl Tóth Sándor 
könyvkeresk. „Merkant 
1. Str.Aloa lulia II., Piata Trai 

„CULTURA" könyvkeresk. 
IV. Bulv. Carol 

teányka holttestéről készitett fényképet, / 

abban legnagyobb rémületére négy éves 



Neovember 11-től november 17-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak rta- 

ejszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban Jahner Kéroly gyéyszertára. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 
levő dr. Kovács-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben a Porumbescu- 

u ortár. 

A negyedi kkerületben a Scudier-téren 

leve Csillag-gvogyszertár. 

Az ötödik kerületben Kóváry -Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertár állond éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Jezegne hot vagy!? 
Nemu, uunk rola, nogy lvagy Márl. 

udapesti no, aki százszor kisérelt meg ön- 

gyilkosságot, regénybe illő módon egy ame- 

rikai soffőr felesége lett. Az amerikai lapok 

megirták Nagy Mária századik öngyilkossá- 

si esetét, amely a jószivü soffőrt annyira 

meghatotta, hogy nyomban levelet irt a bu- 

dapesti rendőrségnek, maga pedig utrakelt. 

Nagy Maáriát meg is találta a rendőrség mire 

a soffőr Budapestre érkezett. Megtartották 

az esküvőt ös a riatal pár már vissza is in- 

dult Amerikába. Számos budapesti leány, 

aki abban reménykedett, hogy Nagy Mária 

nem kerül elő, még Budapestre érkezése 

előtt levelet rt a soffőrnek, amelyben fény- 

képüket is mellékelték. A fényképek megje- 

lentek egyik amerihai lapban és az egyik 

kép alatt ez állt: Miss Jozefine. John W. 

Wislow gazdag brooklyni kereskedőnek any- 

nyira megtetszett ez a fénykép, hogy levelet 

irt a budapesti rendőrségnek, amelyben 

kérte, hogy kutassák fel a Miss Jozefine 

aláirásu fénykép élő mását. Egyben kérte, 

hogy a leány azonnal küldje el az okmá- 

nyait brooklyni eimére, hogy hajójegyet 

küldhessen neki, mert megérkezése után 

mindjárt meg akarja tartani az esküvőt. 

A rendőrség nyomozása eddig még ered- 

ménytelen. Miss Jozefine nem került elő, de 

azért nem kell kétségbeesni a szerelemre 

lobbant brooklyni kereskedőnek, mert egy 

Miss Jozefine helyébe száz is akad 

- A prefektus és a főpolgármester a 

fővárosban. Nistor Dimitrie dr. vár- 
megyei prefektus és Coman Augustin 

főpolgármester tegnap a fővárosba 
utaztak. A prefektus kiséretében volt 

Boroanca fTraian titkár is. 

- Márton napja. Metzger Márton 
dr. negyedik kerületi prépostplébános 

tegnap ünnepelte meg névnapját. Ebből 

az alkalomból Novotny Károly elnök 

vezetésével testületileg üdvözölte az 
egyháztanács a népszerü papot, ezenki- 

vül köszöntötte a Temesvári Dalkör, a 

római katolikus elemi fiuiskola, számos 

egyesület és testület, a papság, vala- 
mint nagyszámu tisztelője. Ugyancsak 
tegnap ülte meg névnapját Ujhelyi 

Márton irgalmasrendi atya, akit pap- 

társai és barátai ez alkalommal szives 
dvözlésekben részesitettek. 

- A Magyar Tudományos Akadémia 

elnöke Bethlen István lesz. Budapesti 
jelentés szerint Berzeviczy Albert, 

a Magyar Tudományos Akadémia el- 

ökre korára való tekintettel a közel jö- 

őben lemond állásáról. Utódjául máris 

5bb tudóst emlegetnek. Hivei vannak 

gyaránt Korniss Gyula dr. egyetemi 
rektornak, Hóman Bálint kultuszmi- 

iszternek, Teleki Pál grof földrajztu- 
ósnak is. Mindazonáltal az akadémiku- 
többsége Bet hlen István gróf 

olt miniseterelnök mögött áll, akinek 

Patikák éjszakai szolgálata 

Az Arany János Társaság vasárnapi sze- 
zonnyitó felolvasó ülése iránt óriási érdek- 
lődés nyilvánult meg és a nagyszámu közön- 
ség teljesen megtöltötte a Magyar Ház disz- 
termét. Domokos Pál Péter tanárt, aki 
székely őseinek gyönyörü viseletében lépett 
az előadói asztalhoz, őszinte lelkesedéssel 
üdvözölte városunk magyarsága. 
A tudós székely tanár a moldvai magyar- 

ságról beszélt. Előadásának minden állitása 
személyes tapasztalataira, vagy pedig hiva- 
talos okiratokra támaszkodott. 
- Az európai népek legelhagyatottabbjá- 

nak - a moldvai magyarságnak kérdésé: 
akarom megismertetni. Az Ojtoz, Tatros, 
Bistric, Moldva, Szeret- partján éltek a csán- 
sék. Altalánosan 1smert törtenenni tény, 
hogy őseink honfoglalás előtt Etelközben 
laktak. Nem kizárólag a vereckei szorosor 
jöttek az uj hazába és a Duna-Tisza közéből 
terjeszkedtek szét, hanem egy részük az ős- 
hazában maradt, a többiek pedig folyók völ- 
gye mentén jöttek. Román történetirók sze- 
rint Moldva megalapitása előtt megvoltak 
már a csángó falvak. Ez a száz-százhuszezer 
szintiszta ősi magyar nép ma olyan 
megdöbbentő magárahagyatottságban él, 
mivel egyáltalán nincsenek vezetői, hogy 99 

- Az uj román püspökség alapja. 
Timisoara város pénzügyi osztály. teg- 
nap a Nemzeti Banknál a kultuszmi- 
nisztérium számlájára egy millió és há- 
romszázezer leit fizetett be a városunk- 
ban létesitendő görög keleti román püs- 
pökség alapjára. A város - mint isme- 

retes - kötelezettséget vállalt, hogy 
erre a célra évente két millió leit fizet 

be és a most teljesitett befizetés ennek 
első részlete: 
- Manuila Camil dr. kamarai főtit- 

kár gyásza. Sulyos csapás érte Ma- 

nuila Camil drt a kereskedelmi és 
iparkamara közbecsült főtitkárát. Édes- 
apja, Manuila Fabricius lelkész hetven- 
egy éves korában Lipován meghalt. Az 

elhunyt érdemes lelkipásztor nagy szor- 
galommal önerejéből végezte tanulmá- 
nyait és szerzett teológiai képesitést. 
Felszentelése után Sambateniben volt 
lelkész és ugy egyházi téren, mint kul- 
turális és iskolaügyekben is nagy érde- 

meket szerzett. Az első nagyromániai 
parlamentnek szenátora volt és a püs- 
pökök sohasem mulasztották el, hogy 

értékes tanácsait és hozzászólásait meg- 
hallgassák. Temetése szerdán délután 
lesz Lipován. 

Bahyes gyermekkelengyék 
legdivatosabb és legfinomabb 
kivitelben mérsékelt árakon. 

L, Piata Bratianu VYvomnme . ivepaba 
- Krausz Simon felesége meghalt. 

Budapest egyik legismertebb bankárát, 

Krausz Simont sulyos veszteség érte. 
Felesége ötvenkét éves korában rövid 
szenvedés után meghalt. 

* Olvasóink b. figyelmét e helyen is 

relhivjuk az országszerte ismert HEIN- 
RICH FRANCK SÖHNÉS. A. R., Bucu- 
resti-Brasov cég hirdetésérce 

- A hatodik emeletről levetette ma- 
gát. A bucurestii Piata Amsel 1. számu 
házának hatodik emeletéről az utcára ve- 
tette magát Flona Lidia negyvenhét 

esztendős asszony és összetört tagokkal 
holtan terült el. A férje Flona Sándor 
volt orosz sári ezredes, akivel nagy nyo- 

morban élt. Hátrahagyott levelében ki- 
jelentette, hogy nem birja tovább a nyo- 

mort és inkább meghat megválasztása biztosra vehető. 

A moldvai csángók megdöbbentő 
magárahagyatottságáról heszelt szinesen és meghatóan 

Domokos Bál Béler a Magyar Házhban 

malmok 

százalékban analfabéták. Magyar anyanyeal- 

vüket pedig már annyira keverten beszélik, 

hogy csak hosszasabb ottélés után érti meg 

az ember. Ezeknek az elhagyatott csángó 

magyaroknak Robu Mihail a jelenlegi püs- 

pökök, aki szintén csángó magyar és Rab 

Mihály volt a neve. A püspök legközelebbi 

rokonai még ma is a Rab nevet viselik és 

magyarul beszélnek A püspök a Szt. Auaa 

napi bucsu napján jon a net közé, anikor 

bérmál és beszedet tart. Egyébként csak 

nagyritkán lát papot a nép és megesik az is, 

hogy a télen meghalt nivőt, csak tavasszal 

temethetik el pappal. Magyarul nem gyén- 

hatnak, mert papjaik, akik a jasii szeminá- 

riumból kerülnek ki, csak románul tudnak. 

A nép annyira vallásos, hogy a papnak min- 

den szavát szent kinyilatkoztatásnak veszi. 

A szegénység olyan hihetetlen mérvü, hogy 

a kenyeret egyáltalán nem ismeri a nép és 

mértéktelen puliszkafogyasztástól a pelagra 

betegséget kapják. Orvost alig látnak, mert 

olyan költségbe kerül egy orvosi látogatás, 

amit nem képesek megfizetni. 

Domonkos Pál Péter végül néhány ősrégi 

csángó dalt mutatott be a közönségnek, 

amelyet ma is énekel a nép. A közönség me- 

legen ünnepelte a kitünő székely tudóst. 
esene sesosgosesee ................................ 

- Az olasz király hatvanhat éves. Ró- 

mából jelentik, hogy Viktor Emánuel 

olasz király vasárnap ünnepelte meg 
hatvanhatodik születésnapját. Ez alka- 
lommal fogadta a kormány, a diplomá- 

cia testület és a papság üdvözlését. A ki- 
rály azután katonai diszszemlén vet- 
részt, majd a királyné kiséretében végig- 
hajtott a városon. 

Uj kereskedelmi szerződés. Rio de Ja- 
neiróból jelentik, hogy Brazilia és Olasz- 

ország között uj kereskedelmi szerződés 
jött létre. Az uj szerződés aláirására 
legközelebb kerül a sor. 

- Meghülésnél, náthaláznál, torokgyul- 

ladásnál, mondolalobnál, fülkatarrusnal, 

valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnal 

naponta fél pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyo- 

morbélcsatornát alaposan kitisztitja és des- 

inficiálja, azonkivül pedig megfelelő emész- 

tést biztosit. Egyetemi orvostanárok véle- 

ménye szerint a Ferenc József viz hatása 

gyors, kellemes és megbizható, s ezért hasz- 

nálata járványok idejen is igen célszerünek 
bizonyul. 

- Eltünnek a szélmalmok. Magyar- 
országon, amely még csak néhány év- 

tized előtt is Hollandia után a szélmal- 
mok második hazája volt, rövidesen tel- 
jesen eltünnek ezek a malmok. Nagykő- 
rös városa elhatározta, hogy az utolsó 

még meglévő, de már rég forgalmon ki- 
vül helyezett szélmalmot - mint törté- 
neti emléket - megtartja és muzeummá 

alakitja át. A muzeumban kiállitják a 

5i szárazmalnmok, vizimalmok és szél- 
emlékeit. 

- Betörők munkában. Róth Jenő 
gyógyszerész harmadik kerületi Doja- 
utcai lakásába vasárnap délután, ami- 

kor feleségével moziban volt, betörők 
hatoltak be, akik négyszáz leit, egy két- 

ezer lei értékü melltüt és két nyakken 
dőtüt vittek el. A betörőket keresik. 

- Evtizedek óta alvó tüznányó magához 

tért. Tokióból jelentik, hogy a Nagano ke- 

rületben levő A s a ma régi tüzhányóhegy, 
amely már évtizedek óta nem müködött, teg- 

nap váratlanul kitört. A kitörés olyan erős 
volt, hogy a lávaszikrákat egész Tokióig 

hordta a szél. A láva a tüzhányó környékén 

számos házat elpusztitott. Arról egyelőre 

nincs jelentés, hogy a tüzhányó kitörésének 

hány nalottja van. 

szomjan járkált az utcákon. Te 

számu házának negyedik emeletére 
onnan az udvarra ugrott. A szeren 

CABARET 

Kezdete 10 órakor -: Beléptidij 

UTAZIK VISSZA ATHENBE. Lo 
jelentés szerint Györ gy görög 
tegnap fogadta azt az athéni küle 
get, amely vele a trónra való vi 
vást közölte. György király kijel a 
hogy a nép hivásának eleget teszé 
törtökön utazik vissza Aténbe 
szerint utközben Párisban fe 
Lebran köztársasági elnököt, Ró 
pedig az olasz királyt és Mussolin 
- A Katolikus Népszövetség 

kéja. Parta községben aRómai Kat 
Népszövetség ottani szervezete vas. 
tartotta meg évi rendes közgyülésé 
halovicz Gyula plébáncs elnök 
alatt. A Népszövetség bánsági közpo 
részéről a közgyülésen résztvattek 
zár László épitész és Fodor 
hitoktató. A közgyülésen, amely 
lelkesebb hangulatban folyt le, a szert 
zet beszámolt eddigi munkájáról, a 
dégek pedig ismertették a Kat 
Népszövetség céljait. 
- A királygyilkosság az esküd 

ság előtt. Aix en Provence esküdtb 
sága november 19-én kezdi meg a m 
seillei királygyilkossági per tárgyalá 
A vádlottak padján Kralj, Pospisil 
Rajics ülnek majd, Kvaternik és Pa 
felett távollétükben itélkeznek. A tá 
gyalásra, amelyre az előkészületek 
megindultak, csak azokat a külföldi 
ságirókat engedik be, akiknek erre a 
ra külön engdélyt adnak. Fotoriporte 
ket nem bocsátanak be a terembe. Az 
ságirók számára a törvényszék épi 

ben külön telefonfülkéket állitanak f 

- A jövő évi békedij jelöltje. A prá 
egyetem tanácsa átiratot intézett 

stockholmi Nobel-bizottsághoz és abl 

a jövő évi békedijra Carel Ca p ek 
mert cseh irót ajánlja. 

- A nyomor tragédiája. Négy 
előtt Buna József budapesti munk 

felment a ház negyedik emeletére é 
dobta magát. A szerencsétlen férfi, 

az öngyilkosságot nagy nyomora 
követte el, azonnal meghalt. Mikor 
sége megtudta férje szerencsétlen v. 
eltávozott hazulról és két napig étl 

délben aztán felment a Hernád-utc 

len asszony rögtön meghalt. 

- öreg ügyvédi irnok nyomora. Boss 

nyi Imre, aki jelenleg 81 esztendi 

negyvenkét éven keresztül dolgozott rége 

ben különböző ügyvédi irodákban. 

előtt megrokkant és munkaképtelenné le 

Azóta a legnagyobb nélkülözések k 

tengeti életét. Legutóbb az a szomoru 

pás is érte, hogy háziasszonyának laká. 

vasaló egy kipattant szikrájából tüz tá 

és elégett a télikabátja és a fehérnemüjt! 

Bossányi Imre lapunk utján fordul a jó 

berekhez, hogy bármily csekély adom 

nyal segitsenek rajta. Az adományok a 

Hirlap kiadóhivatalában adhatók le. 

DACIA 
november 1-től uj műso 

LES IDOLS 
a párisi Empire szinház műv 

PATTY a világ legkiseb 
péje, angol-német számokkal 
3 cowano 3, a levegő mesfer 

Edwings-trió táncosok 



k időlegesen hat. Minthogy 

olyan ert, amelyrek állandó a 

és ezreket adtam ki, hogy meg- 

Megengedem, hogy 

nappal ezelőtt tettem meg az első 

uschen-sóval és azóta minden reg- 

után a Kruschen, - Kruschen örök- 
mi más szer. Valóban egészen má 

k érzem magam. Beleim óramű 

gal mükö el és ismerőseim 

szinemet. Ami igaz, igaz: Kru- 

z én házamban nagy becsben áll. 

sajnálom, hogy nem próbáltam 

évekkel ezelőtt." - A. M. 

en-só természetadta recept a 

ztaság fentartására. A Kruschen- 

ta hat só belső szerveit enyhe, ren- 

ködésre ösztönzi. Elzzel belseje meg- 

azoktól a tisztátlanságokt , ame- 

felgyülemlevek, aláássák egész - 

schen-sót több mint 120 országban 

s most már Romániában is mi.den 

rtárban és drogériában nagy üve- 

E95 leiért, kis üvegenként 60 leiért 

OLYEDT ANGOL SZEMELYSZAL- 

Gözös. Manilából jelentik, hogy a 
avel nevü angol személyszállitó gőzös 

n-sziget közelében viharba került és 

at. A fedélzetén levő ötvenöt utas kö- 

zonöten a vizbe fulladtak, mig har 

tas élve szabadult meg a hajótörés- 

jabb nyelvvizsga a megyeházán. " A 

eházán tegnap délután ujabb nyelv- 

olt. Ezen a vizsgán olyan kisebbség
i 

ők vettek részt, 

vizsgán betegség miatt nem jelenhet- 

A vizsgázók Retzler Miklós, Szath
- 

Elza, Mándy Julia és Jáger Frigyes 

tisztviselők, továbbá Enyedi Zsig- 

csebzai és Bongart Antal herniacova
i 

k. A vizsgáztató bizottság elnöke J o- 

Iuliu dr. alispán volt. 

apsugaras idő. Tegnap egész napon 

psugaras, derüs és kellemes idő volt. 

nérséklet délelőtt tiz órakor 
8, délután 

érséklet alig változik. 

Ujitás a temetkezések terén. Figye
lem 

tette, hogy Magyarország és Lengyelor- 

akor 14, este tiz órakor 9 fok m
eleg 

meteorológiai intézet jelentése s
ze- 

ékelt délkeleti széllel változ
ó felhő- 

rható, sok helyen, kivált nyugaton 

gy kisebb eső lehetséges, e
gyébként 

az az ujitás, amelyet a Róm
ai Kato- 

Temetkezési és Segélyegylet v
ezetett 

zegyesület tisztviselője a halále
set be- 

tése után minden külön cijazás nélkül 

intézi el a szükséges hivatalos for
ma- 

t és bejelentéseket, teszerzi az o
kmá- 

szóval minden terhet levesz a 
gyá- 

- A magyar kultuszminiszter haza- 

érkezett. Hó man Bálint magyar kul- 

tuszmini: visszaérkezett Budapestre 

lengyelországi létogatásáról és kijelen- 

szág között hathatós kulturális kapcso- 

latok jétesültek. A közel jövőben meg- 
kezdődik a két ország gözött egyetemi 
tanárok és egyetemi hallgatók kicseré- 

lése. Varsóban magyar, Budapesten pe- 

dig lengyel intézetet állitanak fel. 

- Elveszik az evangélikus püspökök 

jogkörét. Berlinből jelentik, hogy a né- 
me valásügyi miniszter az evangélikus 

egyház részére uj szervezeti szabályza- 
tot dolgozott ki. Eszerint az evangélikus 

egyház ügyeit ezentul nem a püspökök, 

hanem a tartományi egyházi tanácsok 

intézik. A püspökök jogköre teljesen az 

egyházi tanácsokra száll át. A püspökök 

hatásköre ezentul kizárólag az egyház 

hitéletére vonatkozik. 
- A Hubertus-vadászat sikere. A helybeli 

Lovaregylet vasárnap rendezte első Hu- 

bertus-vadászatát. A vadászlovagláson 

mintegy ötven főnyi társaság vett részt. A 

lovasokat Dadányi György vezette, mig 

a rókát Toescu kapitány jelképezte. 

Toescu kapitány nagyon ügyesen csalta 
ma- 

ga után a vadászokat, akik galoppban hatol- 

fak át a természetes akadályokon. 
A rókát 

jelképező Toescu kapitányt elsőnek 
Suciu 

főhadnagy érte utól és győzelme 
jeléül le- 

tépte Toescu kapitány válláról a rókafarkat. 

A célban Dadányi György a menet élén 

Simbotean u ezredes elé lovagolt és tisz- 

telgett. Az ezredes üdvözölte a társa ágot és 

azon reményének adott kifejezést, 
hogy jö- 

vőre már falkával és igazi vaddal folytatják 

le a szép szórakozást jelentő Hubertus-vadá- 

szatot. 

- Házasság. Márton Gizella (Timi- 

soara) és Weinberger Frigyes (Arad) 

e hó tizedikén házasságot kötöttek. 
(Min- 

den külön értesités helyett.) 

z0nnali ehelvezkedést 

szén kereseti lehetőségel 
biztosit ismeretséggel 

rendelkező katolikus 

magyar nőknek és 

fértiaknak karitativ 

intézmény. 

Cim a kiadóban. 

- Nyugtalankodik a Vezuv. Nápolyból 

jeientik, hogy a Vezuv néhány nap óta is- 

mét müködésben van. A kr
áter belsejében 

széles repedések támadtak, amelyekből 

nagymennyiségü láva ömlik. A
 Vezuvon fel- 

állitott obszervatorium vez
etője kijelentette, 

hogy a Vezuüv kitörése nem je
lent veszélyt a 

környék Jakosságára. 

Elenőrző vizsgálat a lugoji postán. 

Golumbovici Victor helybeli kerületi 

postaigazgató Negoita Ion 
felügyelő és hat 

ellenőr kiséretében minden részletre kiter- 

ellenőrzést végzett a lugoji 
postahiva- 

jedő 
ste 

talban. Az ellenőrzés után
 Golumbovici meg- 

elégedését fejezte ki Toa der Adalbert
- 

nek, a lugoji postahivatal
 főnökének. 

Arzénnal megmérgezte
 a férjét. A 

helybeli itélőtábla tegnap 
hirdetett itéletet 

Savu Magdalena, a sev
erinmegyei Chimi- 

resti községben lakó a
sszony és vadházas- 

társa, O prescu Partenie ha
tvan éves gaz- 

da ügyében. Savu Magdalena 
ellen a saját 

leánya tett feljelentést és a
zzal vádolta meg 

hogy tiz év előtt Oprescu Parteni
e 

arzénnel megmérgezte a férjét
. 

Az asszony tagadta a férjgy
ilkosság ször- 

nyü vádját, de a lugoji törvénys
zék Savu 

Magdalenát életfogytigla
ni fegyházra itélte, 

mig Oprescu gazdát felmentet
te. Az itélő- 

anyját, 
segitségével 

zx 

- Táncmulatság a Katolikus Ifjusági 
Egyesületben. A második kerületi Római 

Katolikus Ifjusági Egyesület szombaton, 

november 16-án este kilenc órai kezdet- 

tel Bontila-utca 7. szám alatti helyiségé- 
ben táncmulatságot rendez. A zenét 

Kálló Géza kitünő zenekara szolgál- 
tatja. Beléptidij személyenkint huszonkét 

lei és az adó. 
- Fiatalember gyanus halála. A helybeli 

kórházban meghalt huszonnégy éves korá- 

ban Fejes Vazul fiatalember. Mivel az a 

gyanu merült fel, hogy a halált mérgezés 

okozta, az ügyészség elrendelte a holttest 

felboncolását és utasitotta a rendőrséget a 

vizsgálat lefolytatásával. 
- Minden jószivü gyermekhez szól eme 

kérésünk. Ha ugy reggelenként felébredtek 

hófehér puha ágyacskaitokban, figyeljetek 

csak, mit is hallatok? Egy égi angyalka 

ezüstcsengetyüvel csilingel-csilingel és min- 

den ezüstös csengő hangja ezt rezgi halkan, 

esedezve, cirógatva, simogatva szivecskéi- 

teknek: Adjatok, óh adjatok szükölködő, 

szegény gyermekeknek ruhát, ingecskét, ha- 

risnyát, cipőt, ha még olyan elnyütt is, vagy 

amit már kinőttetek, Adjatok apró-cseprő 

játékszert, ha törött is, hogy örüljenek ők 

is, hogy érezzék ők is, hogy gyermekek. 

Mert most a rideg Télapó jöttével mindenre, 

oh nagyon rászorulnak ám szegények. Most 

ezrivel van a didergő-fázó gyermek, akinek 

se ruhája, se cipője, sőt még olyan is van 

közöttük, akinek édesanyja sincs. Kérjétek 

meg tehát jószivü gyermekek anyácskáito- 

kat, ad ő majd szeretettel helyettetek. Sok- 

sok remegő gyermekajak, sok-sok harmatos, 

könnyes szem rebeg majd érte hálás köszö- 

netet és a jó Istenke gazdagon áld meg ben- 

neteket. Adományaitokat hálásan elfogadja 

a negyedik kerületi Misszió, a templomud- 

varban, Str. Bratianu 13. 

- MHalálos baleset. Budapesten tegnap 

délután a Ganz-gyárnak a Kőbányai- 

uton levő telepén sulyos szerencsétlen- 

ség történt. Egy süritett levegővel teli- 

tett tartály ismeretlen okból felrobbant s 

szerterepülő szilánkjai sulyosan sebesi- 

tettek meg öt munkást. A kórházba vitt 

munkások közül az esti órákban Takács 

Sándor, Kopeczky Károly és Nagy Jó- 

zsef meghaltak. A szerencsétlenség 

ügyében megindult a vizsgálat. 

Részeg fejjel a vasuti sinekre té- 

vedtek. Budapesten az Angyalföld egyik 

korcsmájában hajnaig mulatozott 

Vidner Gyula harmincnégy éves la- 

katos és Borza József harminc éves 

kovácssegéd. Amikor hazafelé botorkál- 

tak Ujpest felé, rátévedtek a vasuti si- 

nekre és ott folytatták utjukat. Nem 

tergomi vonat, amely a két részeg em- 

bert elgázolta. Vidner azonnal meghalt, 

vették észre, hogy mögöttük jön az esz- 

- Elhalasztották az ügyvéd rendbün- 

tetését. Megirtuk, hogy Weininger 

István dr. fiatal aradi ügyvéd és Ola- 

riu Aurel aradi járásbiró között az 
egyik tárgyaláson incidens támadt, ami- 

ért a járásbiró négy napi elzárásról szóló 
rendbüntetéssel sujtotta az ügyvédet és 

letartóztatási parancsot isadott ki ellene, 

mert az ügyvéd az incidens után elhagy- 

te a tárgyalótermet. A letartóztatási pa- 
rancsot az ügyvéd távozása miatt nem 

tudták végrehajtani és ezért a legutóbbi 
tárgyaláson detektiv várta az ügyvédet 

a tárgyalóteremben, hogy letartóztassa. 

Erre azonban nem került a sor, mert a 

járasbiró ugyan rágalmazás miatt 500 

lei fő és 300 lei mellékbüntetéssel suj- 

totta Weininger ügyvédet, de a rendbün- 

tetés végrehajtását két hónappal elha- 

lasztotta. Az itélet ellen az ügyvéd feleb- 
bezést jelentett be. 

Ki a személ 
szereli! 

szemüvegét 

Kecskeméti-nel z 
Imisoara 1, Bulevardul 1. G. Duca 2 

- Meghalt a csőszkunyhóban. Kemetea- 
Mare község határában az egyik csőszkuny- 

hóban holtan találták O 1 a re s c u Petru öt- 
ven éves földmüvest. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy az idős ember halálát 

szivszélhüdés okozta. 

eegeseesE esseseseseseses 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya érte. 

siti tagjait, hogy ma, kedden este 8 órai 

kezdettel Domokos Pál Péter tanár, 

székely kérdés kiváló ismerője, érdekfeszit 

előadást tart a Magyar Ház disztermében 

A magyar ifjak minden érdeklődőt szivesel 

látnak a kedd esti előadásra. Belépés dijta
 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya no 

vember 15-iki kezdettel román nyel 

ugy tagjai, mint más jelentkezők 

Mindkét tanfolyamra Páll Gy
örgy dr. 

ütkárnál, vagy a kulturális szakos
 

nökénél lehet jelentkezni 

A Magyar Párt ifjusági s 

tesiti tagjait, hogy a jövő hé 

szabásu szezonnyitó tánemulats 

A táncmulatságon csak azok a 

tábla megerősitette az elsőfoku i
téletet. korházba. 

Borzát pedig haldokolva szállitották a gok vehetnek részt ked 



vani-Juventus 2:0 (1:0). Ezen a mér- 

a sportszövetség véget vessen a kültelki 
pályákon lejátszódó sorozatos botri 

OGT 2:0 (2:0), Staruinta-RGMF 8:0 

bántalmazást elkerülendő, elővette re- 

Sport 
Csulos vercséget szenvedtek a nemzeti 

bajnohságban csapataink, a Jtipensia fvadon 
tövi le, a lilaslehévek 
Fekete vasárnapja volt városunk 

sportjának. A nemzeti bajnokságban 
küzdő három csapatunk elvérzett és ve- 
reséget szenvedett. A kerületi bajnok- 
ságban pedig ezuttal sem maradt el a 
botrány. 

Aradon 
a Gloria megérdemelten győzött 4:1-re 

a letört Ripensia ellen. A Gloria nagy 
kedvvel és lendülettel játszott. Minden 
játékosán látszott az akarat és ennek 
az eredménye nem is maradt el. A Ri- 
pensia védelme ezzel szemben sok hibát 
ejtett és a fedezetsorban csupán Dehe- 
lean küzdött. A Ripensia csatársora 
puha és tologatós játékot mutatott, 
amely a gyors és energikus aradi véde- 
lemmel szemben nem lehetett veszedel- 
mes. Ezzel a Gloria a bajnoki listán be- 
biztositotta első helyét. 

A fővárosban 
a lila-fehér csapat szerepelt siralma- 
san. Az első félidőben még tartották 
magukat a lila-fehérek, de a második 
félidőben a védelem, amely nélkülözte 
Demetrovicset, összeroppant és a CFR 
tetszés szerint győzött. Az eredmény 
7:2 (3:2) volt a fővárosi CFR javára. 

A magyar válogatott együttes 
6.1 arányban lehengerelte Svájc 

csapatát 
Budapesten huszezer főnyi közönség 
t Magyarország csapasca mérkőzött 
Svájc válogatott együttesével. A ma- 
gyar együttes nagyszerü játékkal le- 

hengerelte 6:1 (3:0) arányban a sváj- 
ciakat és ezzel kiadós revánsot vett a 
legutóbbi vereségért. A magyar csapat 
győzelme egy pillanatig sem volt két- 
séges. 
A magyar nemzeti bajnokságban a 

válogatott mérkőzés miatt csupán két 

a lóvátosban haptak hi 
Oradean 

az aradi munkáscsapat folytatta győzel- 

mi sorozatát és biztosan győzött 2:1 
(2:0) arányban a Crisana ellen. Az 

aradi munkások biztosan törnek az élre 

és ha ilyen szorgalmas munkával fej- 

lesztik a csapatot, akkor az utolsókból 
elsők lesznek. 

Clujon 

a fővárosi Venus kemény küzdelem után 

csak döntetlent tudott elérni a lelkesen 
játszó Romania ellen. Az eredmény 2:2 

volt és ezzel a Venus is elhullatott egy 
értékes pontot. 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

városunkban a lugoji Vulturii vendég- 

szerepelt sikeresen a munkások csapata 

ellen. A lugoji csapat a szerencsétől tá- 
mogatva 2:1-re győzött és a B) liga 
élére került. 

Craiovan 

a resitai UDR szenvedett vereséget a 
Crai Iovan csapatától. A resitai csapat 
rossz napot fogott ki és nem tudott el- 

lentállni a szépen játszó craiovai csa- 
patnak. Eredmény 2:1 (1:0) a craiovai 
csapat javára. 

ttila ellen. A félidőben a szegedi csa- 
pat két játékosa az öltözőben összevere- 
kedett és vizes poharakat vágott egy- 
máshoz. Debrecenben a Bocskai és Kis- 
pest mérkőzése 1:1 arányban döntetle- 
nül ért véget. A svájci-magyar mérkő- 
zés előtt a vidék válogatott csapata 
6:5-re győzött Budapest válogatottjai 
ellen. Budapest külöiben még egy 
együttest kiállitott. Ez a budapesti vá- 
logatott Pozsonyban szerepelt, ahol 3:1 

bajnoki mérkőzést játszottak le. Szege- 
den a Szeged FEC 4:Z-re győzött az 

— 

Revolverrel védekezett 

egy biró a tömeggel szemben 

Az első osztályu bajnokság eredmé- 
nyei a következők: Progresul-CFR 
2:0, Fratelia Freidorf 2:0 (1:0), Poli- 
technica-Rapid 1:0. A mérkőzést nem 
lehetett befejezni, mert a müegyetemi 
csapat Purdila nevü kiállitott játékosa 
felöltözve visszarohant a pályára és 
bántalmazta Milivoi birót, aki erre le- 
fujta a mérkőzést. A játékos sportsze- 
rütlen magaviseletét a csapat vezető- 
sége is elitéltee A másodosztályu baj- 
nokság eredményei: Unirea-Kadima 
2.:1 (1:1), Fortuna-Hajduk 2:1 (0:1), 
Venus-Dacia 9:0 (4:0), Patria- 

(4:0), Vulturi -SFAPT 7:1 (1:0), Gal- 

kőzésen történt, hogy Marcu biró a 

volverét és amikor látta, hogy a tömeg 
fenyegető szándéka nem hagy alább, 
riasztó lövést adott le a levegőbe. A 
lövés azután lelohasztotta a tömeg ve- 
rekedő kedvét és a piró sértetlenül 
hagyhatta el a pályát. Itt az ideje, hogy 

arányban vereséget szenvedett Pozsony 
válogatott együttesétől. 

Kikapott a turán levő 
zöld-fehér együttes 

A helybeli zöld-fehérek turacsapata 
két mérkőzést játszott Konstantiná- 
polyban. Az első mérkőzésen a Galata 
Serail ellen 0:0 döntetlent csikart ki, 
de a második mérkőzésen a zöld-fehér 

Pistukának cipőcskél és 

fiarisnyát. Jufisnak rufiácskál 

és MINDKETTŐNEK 
EGY-EGY NEGYED 
SORSJEGYET bvásáronam" 

A egyenérteki 

sitassal, mert 

A sorsjatéek 

jatékosát válas 
szerencse. Mindi 

ban. pontosan 

nyosan. 15-enaj 
egész hosszu 
nyernie kell. N. 
leforgása alatt. 

jaték idejen, 
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Teljesen helytel 

MINDENT a szeren 
vár. De még helyte 
ha orra elő 4 
ajtaját. 2Z0Oleiért 

NOVEMB 
15.-én a 

gyáltja ! 

mzem Azm 

Ottó és öszterling János. Elnök 
schitz István dr., ügyvezető elnök Weisz 
Imre, alelnökök Zádor Elek, Harsányi 
Károly, Kotzmutn Artur, Liuba 
Gheorghe dr., Vásárhelyi László, Ham- 
mer Jenő és Farchy Leó. Főtitkár Cal- 
my Nicu, titkár Willy Rezső, pénztáros 
Pártos Emil, ellenőrök Zappe Antal és 
Nagy János. Ezután a választmányt és 
a különböző szakosztályokat is megala- 
kitották. 

Télikabát-, 
raglán-, felöltő- és öltönyszövetek 
a legnagyobb választékban és leg- 

olcsóbban kaphatók 

Rabong á sehneider r.:. 
Timisosra I., Piata Brátianu 
róm. kat. püspöki palota 

- A „Hazamir" zászlóavatása. A helybeli 

Na- 

4:3-ra győzött az HElectrica ellen, mig a 
Banatul 1:1 arányban döntetlenül ját- 
szott a resitai munkások csapatával. 
Ferdinandon a Ripensia második csapa- 
ta 0:0 arányban szintén döntetlenül vég- 
zett a Metallosport együttesével. 

a 

A zöld-fehérek 
megválasztották az uj tisztikart 
A helybeli zöld-fehérek egyesülete 

mest tartotta meg rendes közgyülését, 
amelyen a következő uj tisztikart vá- 
lasztották meg. örökös tiszteletbeli el- 
nökök Kovács Ödön dr., Trinksz Rezső, 
Feld Kálmán dr., Lintia Liviusz dr., 
Deutsch Marcell. Örökös tiszteletbeli 
tag Cavalli Pietre. 
futballkapitányok Bauer Henrik, Müller 

Örökös tiszteletbeli 

csapat a Besirtase együttesétől 3:1 
arányu vereséget szenvedett. 

Vidéki eredmények 

Resitán az UDR vegyes csapata 

„Hazamir" dal- és kulturegylet, amely há- 
rom éves müködése óta ugy belföldön, mint 
külföldön már számos sikert ért el és a dal- 
kultura terén nagy tevékenységet fejt ki, e 
hó 17-én tartja meg zászlóavatási ünnepsé- 
gét diszhangversennyel. A zászlóavatási 
ünnepség délelőtt 10.30 óra r kezdődik az 
I. ker. zsidó templomban, melyet diszköz- 
gyülés követ 11.30 órakor ugyancsak az I. 
ker. zsidó hitközség disztermében. Nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg a Városi Szinházban 
este 9 órakor tartandó diszhangverseny 
iránt, amely minden szempontból kiemel- 
kedő eseménye lesz az idei hangverseny- 
évadnak. A müsoron szerepel: Ing. Schuller 
Józsefné, a kiváló operaénekesnő, a lugoji 
„Hazamir" vegyeskara az országoshirü ze- 
neszerző és karnagy Filaret Barbu vezény- 
lete alatt, a nemrég alakult 60 tagu szimfó- 
nikus zenekar Weinberg Frigyes vezényleté- 
vel és a helybeli „"Hazamir" férfikara Fi- 
nher Samu karnagy vezetése alatt. Jegyek 
nár csak korlátolt számban 20-60 leiig a 

- A nemzetközi ujságirószö 
elnökének magyar kitüntetése. 
pestről jelentik, hogy Horth yM 
kományzó Paul Bou rguin szerl é 
tőt, a nemzetközi ujságirőszövetség m nökét, a másodosztályu érdemkeres tüntette ki. 
essesLEEEDEssEsDee 

A budapesti opera uj igazgatója. R 
nai Miklós a budapesti opera iga 
ja, - mint ismeretes - a mult 
meghalt. Máris megindultak a találge 
sok, hogy ki kerül az opera élére. E 
getik Eszternházyerencgrófo 
jelenleg Bécs zenei diktátora. Egy m 
komoly jelölt Kou dela Géza páj 
marás, az egyházi zene hivatott 
selője. Lehetséges azonban azis, hog 
budapesti opera uj igazgatóját cs 
tavasszal nevezik ki. 

A szinpadon letartóztastakötsnezél 
táneosnőt. Newyonkban az egyik : 
gánszinházban kizá 1 
dégek előtt jótékony célma egy 
tak elő. Az előadás kenetébe: 
don öt teljesen meztelen tánc 
megjelent. A rendőrség tudomást 
zett az előadásról és az egyik me 
tón keresztül egy rendőrtiszt ve 
öt rendör jelent meg a szinh 
rendőrök kiléptek a szinpadra és ot 
közönség szemeláttára letartózt 
öt meztelen táncosnőt. A közönség 
ször azt hitte, hogy ez is a revühz t 
zik, de amikor a táncosnők sikolto 
ból látták, hogy a dolog nem tréfa, tü 
tettek a rendőrök ellen. A redőrök ez: 
azonban nem törődtek, köpenyeket 
tettek a meztelen nőkre és autón a r szinházi pénztárnál. őrségre vitték őket, 



Közgazdaság 
A teherautókon szállitott árut 
entékenyen megdrágitja az uj 

illeték 
november 2-án uj illetéket 
tbe, amelynek egyik célja 
övelése, a másik pedig az, 

aállamvasutat támogassa az 
nye ellen. Az uj illeték sze- 
autókon szállitott áruk min- 
a után kilóméterenkint egy 
ő, ha azonban az országut 

nosan halad valamely vasuti 
ugy ez az illeteék három lei. 
ték igen kellemetlenül érinti a 
irusokat, akik portékájukkal 

teherautón járnak egyik 
ásárról a másikra. Ezeknél a 

tség jelentékenyen megnö- 

vekedik, amit pedig az áru nem bir el. 

Városunkban körülbelül száz a vásárra 

járó iparosok száma, akik mühelyeik- 

ben tiz-tizenöt emberrel is dolgoznak. 

Az uj illeték végeredményben körülbe- 

lül ezerötszáz-kétezer ember exiszten- 

ciáját érinti. 

Tegnap Chmel iparszindikátusi se- 

gédtitkár vezetésével a vásárra járó 

iparosok küldöttsége kereste fel a me- 

gyeházán Nistor Dimitrie dr. prefek- 

tust, akit arra kért, járjon közbe, hogy 

az illetékek mérséklését rendeljék el. A 

prefektus kijelentette, hogy pártolólag 

terjeszti elő a kérelmet a fővárosban. 

Jöletlenül tart a Dermata-gyár munkásainak 
sztrájkja és holnap ujabb tárgyalások 

kezdődnek 
j Dermata cipőgyár munkásai- 
rájkja még tart és a tárgyalások 
ytelenek maradtak. A munkás- 
riselői kijelentették a munkaügyi 
rium megbizottja előtt, hogy 
esen jártak el, mert a sztrájkot a 
azgatósága provokálta ki. Né- 

ét előtt a gyárvezetőség közölte a 

sok képviselőivel, hogy a gyár 
ára igen nagy. Ezenkivül néhány 

i szükségesnek mutatkozott 
iben és ebből arra következtetnek 

ások, hogy a gyár vezetősége 

a a sztrájkot. A munkásoknak 

feltételeket szabtak, hogy azok 

Nlenek voltak a sztrájk fegyveré- 

n Szerdán ujabb békitési tár- 

..........
... 

JAMES CLYNING: 

ieocszágnak 
hoiehét vivága 

jeny a mai lorrongó Abessziniáhól 

Copyright by Déli Hirian 

rás azután elhallgatott. 
már beszélőből hallgatóvá lett. 

m eszéltek Hararban a másik készü- 

mőtt. Utasitásokat kapott és egyben 
ék vele a legfontosabb világesemé- 
és a folyamatban levő diplomá- 

rgyalásokról is beszámoltak neki. 
szetesen azokról, amelyek Abesszi- 

onatkoztak. 

ilbelül tiz percig hallgatta András 

nit sok száz kilóméternyi távolság- 
zöltek vele és csak olykor szólt be- 

egy igennel és hanóval. 
ül aztán ezt mondta: 

Igenis, mindent megértettem. Jó 

át. 

letette a kagylót. 
nakkor visszabillentette a gép 
ét.: 

k zümmögésszerü berregés meg- 

ógép vezetékét kikapcsolta a vi- 
ezetékből, mire a szobában a vi- 

y fokkal nyomban erősebb 

zt némán, szó nélkül cselekedte. 

gyalások lesznek, amelyeknek kimenetele 

elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 
A Dermata-müveknek különben Ara- 

don is afférja támadt. Az ottani gyári 
lerakat üzletvezetője kilépett a gyár 
szolgálatából. A központi vezetőség erre 
állitólag megállapitota, hogy az üzletve- 
zető az igazgatóság tudta és engedélye 
nélkül más gyártmányokat is tartott 
raktáron. Ezzel az indokolással a lerakat 

összes alkalmazottait nyomban elbocsá- 

tották, mert az igazgatóság véleménye 

szerint az üzletvezető szabálytalan mü- 

ködését elősegitették. Az elbocsátott al- 

kalmazottak a munkabiróság előtt pert 

inditottak a gyár ellen. 

........... 

mét szétbontsa alkatrészeire. 
Csak akkor szólalt meg. 
Csendesen megismételte mindazt, amit 

Hararból közöltek vele. 

Közben pedig tovább folyt a rádiógép- 

nek szétszedése és egyes alkatrészeinek 

a különböző csomagokba való vissza- 

rejtése. 

Végül nem maradt az asztalon semmi. 
Senki nem tudta volna megmondani, 

hogy még néhány perc előtt abban a szo- 

bában a legujabb kor egyik legcsodásabb 

találmánya, a rádiógép müködött. 

mondta András és egyetlen rántással le- 

kapta az ablakról az eléje akasztott sá- 

torlapot. 

Csodálatos »panoráma tárult eléjük. 

Teli hold volt, amely velül szemben 

álott az égen. 

A hold tiszta ezüstös fénye messze- 

mnessze bevilágitotta az alattuk levő 

tájat. 

Beragyogott a szobájukba is. 

És amikor András eloltotta a villanyt, 

a hold ezüstös fénye olyan világosságot 

terjesztett szerteszét, hogy a legapróbb 

tárgyat is jól látták és még olvasni is 

tudtak volna. 

A két Gerezdes odaállott az ablak elé 

és ugy gyönyörködött az alant elterülő 

gyönyörü tájékban. 

Kinyitották az ablakot, rákönyököltek 

az ablakrámára és ugy néztek. 

Gerezdes Lajos hirtelen meglökte kö- 

nyökével a bátyját és izgatottanr 

ekilatott, hogy a rádiógépet is- - Nézz le. 

Leszedhetjük már a függönyt is - 

Világszerte emelkednek a nyersanyagok árai és ez 

maga után vonja a kereskedelmi árak drágulását is 
Az egyik fővárosi lap közli az élelmi- 

szerek októberi index-számait, amelyek 

tanusága szerint az elmult hónapban a 

megélhetés jelentékenyen megdrágult. 

A lap utal arra, hogy a nyersanyagok 

árai nemcsak országunkban, hanem va- 

lamennyi világpiacon emelkedtek En- 

nek oka az olasz-abesszin háboru és az 

autók versenye ellen. Az uj illeték sze- 

lyok bejelentése. A nyersanyagok árá- 

nak felemelése maga után vonta a kis- 

Az agrártelkek tulajdonosai a vétel- 

árat öt éven át fizetik Megemlékezt ink 

az agrártelkek tulajdonosainak sorsáról, 

kiket felszólitottak arra, hogy a telkek 

vételárának törlesztését haladéktalanul 

kezdjék meg és ezenkivül telkenkint még 

külön ötven leit fizessenek. Az agrártel- 

kegek küldöttséget menesztettek Bucu- 

restibe, amely most tért vissza és beszá- 

molt utjának eredményéről. Eszerint el- 

jártak a földmivelésügyi miniszterium- 

ban, ahol megegyeztek abban, hogy a 

telkek vételárának törlesztését öt éven 

át 1936 május elsején kezdik meg és ahol 

közölték velük azt is, hogy senkinek nin- 

csen joga külön ötven leies illetéket kö- 

vetelni tőlük. 

Nemzetközi kereskedelmi és ipari vá- 

sár Brüsszelben. A helybeli belga kon- 

zulátus közli, hogy az 1935. évi brüsz- 

szeli világkiállitás november elsejével 

véget ért, azonban a kiállitás célját 

szolgáló épületekben ezentul minden év 

áprilisában nemzetközi kereskedelmi 
és 

ipari vásárt rendeznek. A jövő évi kiál- 

litásra már eddig 32 állam jelentette be 

részvételét és igy minden remény meg- 

van arra, hogy az évenkint megrende- 

zendő kiállitásokkal a világkiállitás 

emlékét kellő módon tudják ápolni. 

Elanyhult az gabonapiac. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat csendesebb és 

Alattuk néhány száz méternyire a me- 

redék sziklából fény villant elő. 

Nem káprázott a szemük. 

Az ott lent csakugyan villanyfény 

volt. 

Valgmi kis sziklaüregből, vagy nyilás- 

ból lövelt ki. 

kKétségtelenül villanyfény, - állapi- 

totta meg András. 

Lajos bólintott: 

- Csakugyan az. 

Mindkettőt mérhetetlen izgalom fog- 

tael. 

Rövid szaggatott mondatokban beszél- 

gettek: 

- Mi lehet az? 

Minek odalent villany? 
- Ki csinálja? 

- Ki gyujtotta? 

- Ott is lakik valaki? 

- Minek lakna ott, amikor a várban 

is van elég hely? 

- De hát mi lehet? 

Nem is vették észre, hogy a beszélge- 

tesük kérdések láncolatából áll. 
Egymásnak adták fel a kérdéseket, 

melyekre egyikük sem tudott volna vála- 

szolni. Talán nem is azért kérdeztek, 

heogy feleletet kapjanak. Mindegyik in- 

kább önmagának adta fel a kérdést, 

amelyre szeretett volna választ kapni, 

amelyről ugyis tudta, hogy a másik nem 

adhatja azt meg számára. 

Aztán szinte egyszerre kérdezték: 

Vajjon nem káprázik a szemünk ? 
András gyorsan átrafordult: 
- Gyere ide, Ibrahlim. 

- 

kereskedelmi árak növekedését is. Régi 

tapasztalat szerint novemberben az 

árak rendszerint tovább emelked
nek és 

ebben az esztendőben is számolni kell 

azzal, hogy a tél elején még további ár- 

emelkedés várható. Az élelmiszerek in- 

dex-száma az elmult harminc napo
n be- 

lül 33.93-ról 34.07-re emelkedett. Leg- 

feltünőbb a zsir árának emelkedése. Je- 

lentékenyen drágult a közfogyasztási 

cikkek közül a szappan is. 

az üzleti forgalom ellanyhult. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 395, 

torontáli buza 400, tengeri 230, zab 3
00, 

takarmányárpa 280, tavaszi árpa 300, 

korpa 240, kismalmi liszt a 30/70-es
 be- 

osztásból 730, nagymalmi liszt 760, t
ök- 

mag 700, napraforgómag 420 és cir
ok- 

mag 250 lei százkilónkint. A lóheremag 

30 és a lucernamag 26 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következök: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-38.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz Hra 

8.30-9.-, dollár 99-110, r et már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schiling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

drachma 0.80-1.10. 

..... 

MOZI 
MOZEK MUSORA: 

Kedd, nov mber 12. 

Apoló-mozi: Szent János éjszakája. 

Capitol-mozi: Ne felejtse el. 

Select-mozi: A 1 akatonái. 

- Ibrahim, siess ide. 

A két testvér a tágas ablak rámája 
felé huzódott, hogy a közepén helyet ad. 

jon az arab fiunak. 
- Nézz le, Ibrahim és mondjad meg, 

mit látsz? - szólt András. 

A fiu letekintett és a következő pilla 

natban meglepetve szólt: 
- Világosság jön ki a hegyből. 

Tehát nem képzelődtek. Amit ketten 
tek, azt a harmadik is észrevette. 

Nincsen semmi kétség, az odalent 

1eélységben valóban villanyfény. 

EÉs ujból feladták egymásnak és 
maguknak az iménti kérdéseket, ame 

lyekre megint csak nem leltek a felei 

András egyszerre a homlokára ü 
- Gondolom, mi lesz az. 
Lajos mohón kérdezte: 
Mi 
András most már az idősebbik testvé 

fölényével nyugodtan válaszolt: 

Esgészen lent a völgyben van 
pina. Ott állitják elő a villanytt 
szinü, hogy a tulajdonképi 
telep ott lesz alattunk valah, 

A magyarázat csakugyan elfog 

- Igazad van, 
des Lajos. 

ÉEs csendesen tovább nézté 
előcsillogó fá 



20 éves, varrni tudó intelligens leány gyer- 

irodájában, Timisocra I., Str. Gh. Lazar 1 

8. OLDAL 

Rádi tadió 
Kedd, november 12. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Felolvasás. 7.20: Szórakoztató-leme- 
zek. 88: Hirek. 8.15 Hires zongoramüvészek 
lemezei. 9: Costinescu Evantia énekel. 9.55: 
Felolvasás. 9.45: Rádiózenekar. 10.30: Hi- 
rek. 10.45: Csajkovszkij: IV. Szimfónia. 
11.30: Zene a katonai kaszinóból. 11.45: Hi- 
rek külföldre. 12: A katonazenekar tovább 
hangversenyez. Budapest. 7.45: Torna. 11.: 
Hirek, majd felolvasás. 1: Zongora-játék. 
1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 
rek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hi- 
rek. 6: Jazz-zene. 6.40: Francia nyelvokta- 
tás. 7.10: Női cimbalomegyüttes. 7.45: Elbe- 
szélés. 8.15: Hanglemeevü. a 

a kiadóhivatalnak. 

ló, revüoperett. 10: Hirek. 11.20: Hirek. 12: 
Katonazenekar hangversenyez. Ejfél után 1: 
Hirek. Budapest II. 7.15: Mezőgazdasági 
előadás. 8.25: Előadás. 9: Ének zongoraki- 
sérettel. Bécs. 1: Klasszikus-lemezek. 2.10: 
Hires operaegyüttesek lemezeken. Este 9.10: 
Gitárzene. 9.35: Tarka bécsi zenés-est. Ejfél 
12.10: Jazz-zene. Belgrád. Este 7: Táncmu- 
zsika. Berlin. Este 9.10: Flotow: Az árnyé- 
ka, opera. Lipcse. 9.10: Tarka-est zenével és 

dalokkal. Milánó. Este 9.50: Kálmán: A csi- 
kágói hercegnő, operett. Prága. Este 8.30: 
Bruckner: D-dur mise. 11.15: Vonósnégyes. 
Róma. 6: Szalonötös. 6.30: Esetleges közve- 
tités Asmarából. Stockholm. Este 9: Hárfa- 
zene. 11: Hangverseny hegedümüvésszel. 
Varsó. Este 9: Szimfónikus hangverseny. 
Éjfél 12: Tánclemezek. 

Pegolcsóbb hivdetés - 

::::: 
Szerda, november 13. Bucuresti. 6: Chris- 

tea Ionel zenekara. 7: Felolvasás. 7.20: A 

zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Lemezek. 

8.50: Felolvasás. 9: Alexandrescu Nina he- 

gedül, Stefanescu Péter énekel. 9.55: Üzene- 

tek. 10: Pessione: Hárfaszóló. 10.30: Hirek. 

Sport. 10.45: Rádiózenekar. 11.45: Hirek. 

12: A rádiózenekar tovább hangversenyez. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Fololvasás. 1: Cigánymuzsi- 

ka. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajkazenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

6: Közvetités a kispesti rendőrkutyatelep- 

ről. 6.45: Zongorajáték. 7.20: Versek. 7.45: 

Füttyszámok zongorakisérettel. 8: Előadás. 
8.35: Magyar nóták cigánykisérettel. 9.40: 
Hirek. 10: Operabhári-zenekar. 11.25: Jazz- 

leggyorsabb evedmény 

I Oktatás 

Előkésztek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyetem: hallgató. III 
Str. Romulus 58. (3543) 

filkalmazás 

Perfekt 
szakácsnő uriházhoz felvétetik. II., Bule- 
vardul Mihai Viteazul 10. 

sáítlást kezes ] 
3 nyelvet beszélő 

mek mellé állást keres. Cim a kiadóban. 

(3607) 

I dás-vétel 
Olcsón eladó 

jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
adóban. (3584) 

Eladó 
vagy bérbeadó azonnal, III., Str. Mitr. Var- 
laam 11. családi ház, 4 szoba, pince, mellék- 
helyiségek és kerttel. Megtekinttető 10--1 
óra között. Bővebbet Mateiu Simon ügyvédi 

(3591) 

Mozgószinház 
tulajdonosok 

figyelmébe 

* 
. 

Eredeti gnyári, elsőrendű amertkai 

Sámson-erősitő 
olcsén eladó 

- 

Cím a kiadóban. 

Finom férfirunák 
és férficipők 

kifogástalan állapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. Petru 
Teglea 1, töldszint. (Neptun-türdő 
mellett. D. u. 2-5-ig. 

Családi ház épitéséhez 

alkalmas telket, lehetőleg a kalapgyár kör- 

zetében, keresek. Cim a kiadóban. (2039) 

Vakás ] 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 

Memorandului 4, I. em. (3563) 

Modern 1 szobás 

lakás, nagy előszobával, fürdőszobával és 
mellékhelyiségekkel, uj házban, közvetlen 
villamosmegállónál, december 1-re kiadó. 
II, Str. Gloriei 2. (3586) 

L ker. központjában 

kiadó földszinten egy nagy terem 2 utcai 
szobával és udvari helyiségekkel egy na- 

gyobb vállalatnak, vagy 2 szoba irodának és 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel (für- 

dőszoba nélkül). Str. Brediceanu 4. (3604) 

Modern uj lakás 

azonnal kiadó. 2 szép utcai és kisebb udvari 
szoba, email fürdőszobával. Évi fizetésnél 
olcsón kiadó. III., Str. Dragomir 4. (3603) 

EessesssesvEssszν0s0s 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

.......... ....... 

épszövetség 
biztos zio 

Telefon 21-81 

ahol biztosithat: 

1. leányának hozományt, 

a
 o
 

halálozás esetére, 

világositást kap dijmentesen. 

x biztosító társaság kebelében) 
Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2 (linoleum sarok) 

. fiának tanulmányi segélyt, 
sa átmagának élethossziglani nyugdijat, 
munkaképtelenség esetére rokkantsági járadékot, 
öregkorára megfelelő tőkét, 
gondoskodhatik családja sorsáról rokkantság vagy el- 

. s ahol minden biztositási kérdésben szakavatott fel- 

A Katolikus Népszövetség tagjai a Phönix biztositó 
társasággal kötött szerződés alapján 

külön ketvezményekben részesülnek 
ozo zásyss zzszaeg 

lvához: 

, 

1935, NOVE! 

zene. 12.50: .. 

pest II. 7.50: Előadás. 8.10: H. 

8.45: Előadás. 9.20: Hirek. 9.45 

zek. Bécs. 1: Szórakoztató-lem 

8.30: Szimfónikus hangverseny. 

1: Bécsi-zene. Berlin. Este 9.45 

német dalok. Milánó. 6: Tánczer 

Opera a Scalából. Steckholm. Es 

főnikus-hangverseny. 11: Modern 

Strassburg. Este 9: Chepfer Gyi 

rista lemczei. 10.30: Szimfőnik 

seny. Siutfgart. Este 9.45: A rá 

hangversenye Hoffe zongoram 

Varsó. Este 7.45: Strauss R. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhívatata, 

1 C Bratianu 4. Fabrieaá: Kard 
trafik, Piata Traian és Str. M 
sarok. Principele Carol: Mar 

eeg se 

különiéle 

Elhalálozása esetén 

családjának nincsen gondja, ha ta 
mai Katolikus Temetkezési és Seg ; 
nek. Kérjen felvilágositást a vezető 
(Piata Libertatii 2. Telefon 7-44) és 
el mai közleményünket. 

Fehérnemüjavitást, 

stoppolást, olcsón vállalok. III., sStr. 
lus 72. 

DÉLI HIRLAP előfizető 
nagy kedvezménmn) 

Bálint: Az idő rabság 
Feuchawanger: A római 
Földi: Házaspár 
Gergő: A halhatatlan 
Gravez: Én, Claudiu 
lawrence: Bölcsesség hél 
Molnár: Nagy szerele 
Móricz: Komor ló, 
Nádas: 369 (Láz) 
Papini: Dante 
Szántó: Fekete éveim 

yomatott a „lemesvarer Zemung köriorgogepen 


